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Datum: 2023-12-11 

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Enkel fråga till förskolenämndens ordförande, Louise Rollins 

(MP), med anledning av tillsyn av förskolor med bristande 

kvalitet   

I media har vi kunnat följa utvecklingen av ett flertal aktörer inom skola och 

förskola som sätter vinstintresse framför personalens säkerhet och barnens 

rätt till en god utbildning. Senast i raden av exempel är friskolekoncernen 

Dibber som avslutar skolverksamheten på Norra strandskolan.1 Skolan har 

allvarligt misskötts och efter att detta påtalats har ägaren till det norska 

bolaget Dibber istället för att åtgärda bristerna beslutat att lämna kommunen 

och skolan. Som konsekvens måste kommunen gå in och tillgodose barnens 

utbildning. 

 

Vad gäller tillsynen för grund- och gymnasieskolan så är Skolinspektionen 

ansvarig för att genomföra både anmälda och oanmälda kontroller, till 

skillnad från förskolan där tillsynsansvaret helt ligger på kommunen. Av 

Huddinges fristående förskolor ägs 10 stycken av Dibber. Det 

uppmärksammade fallet i Sollentuna ställer onekligen frågan om behovet av 

ökad tillsyn av de flertal Dibber-förskolor som finns i Huddinge kommun.  

 

Särskilt anmärkningsvärt är det att fyra av dessa förskolor ligger i Vårby 

gård, en kommundel med myckt litet utbud av kommunala förskolor. 

Bristen på förskoleplatser i egen regi i Vårby gård är något som vi i 

Vänsterpartiet anser vara särskilt viktig att åtgärda, då vi vet att det arbete 

som utförs i Huddinge kommuns egna förskolor är kvalitetsgranskat och 

styrs mot att tillgodose barnens behov i form av utbildning, språk och 

trygghet framför kortsiktiga vinstintressen hos utländska riskkapitalbolag.  

 
1 https://www.etc.se/inrikes/efter-granskningen-nu-laemnar-dibber 
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Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga: 

- Kommer Huddinge kommun förstärka kontrollerna av de fristående 

förskolorna i kommunen för att säkerställa god arbetsmiljö för 

pedagogerna samt god kvalitet på verksamheten för barnen?  

 

Malin Ahlgren (V) 


